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2018 年 12 月基金从业《证券投资基金基础知识》预习试题及答案(第三周) 

寒冷的冬天里，复习变得更加艰难吧！为了你的目标为了这个证书，冲吧！ 

预习试题考点：平均值、中位数、分位数的概念、计算和应用。 

1.某债券投资者近年的年收益率由低到高分别是-16%、4%、5%、5%、6%、8%，则该投资

者收益率的中位数和均值分别是()和()。 

A.5%;5% 

B.12%;12% 

C.5%;2% 

D.2.5%;12% 

2.关于相关性，下列说法错误的是(  )。 

A.相关系数取值在-1 和 1 之间，但不能为 0 

B.相关系数总处于-1 和 1 之间(含-1 和 1) 

C.相关系数可以是正数也可以是负数 

D.相关系数为-1 的两组数据完全负相关 

3.某基金 100 个交易日的每日基金净值变化的基点值△(单位：点)从小到大排列为△(1)～

△(100)，其中 △(91)～△(100)的值依次为：6.78，6.94，7.43，7.80，7.93，8.12，9.55，9.88，

10.22，13.23，△的下 3.5%分位数为(  )。 

A.7.935 

B.7.615 

C.8.835 

D.8.235 

4.如果 X 的取值无法一一列出，可以遍取某个区间的任意数值，则称为()。 

A.离散型随机变量 

B.分布型随机变量 

C.连续型随机变量 

D.中断型随机变量 

5.()通常被用来研究随机变量 X 以特定概率取得大于等于某个值的情况。 

A.期望 

B.方差 

C.分位数 

D.中位数 

6.某类基金共 6 只，2016 年的净值增长率分别为 8.4%、7.2%、9.2%、10.1%、6.3%、9.8%，

则该类基金的净值增长率平均数和中位数分别为(  )。 
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A.8.5%和 8.8% 

B.8.4%和 9.2% 

C.9.2%和 9.2% 

D.8.4%和 8.8% 

解析：(注意要先给数据排序)净值增长率平均数

=(8.4%+7.2%+9.2%+10.1%+6.3%+9.8%)/6=8.5%，中位数=(9.2%+8.4%)/2=8.8%。 

7.有 4 只基金，近 5 年的年收益率平均值都是 7%，则业绩波动最大的基金是(  )。 

A.5 年收益率标准差为 2.0%的基金 

B.5 年收益率标准差为 2.1%的基金 

C.5 年收益率标准差为 0.6%的基金 

D.5 年收益率标准差为 0.7%的基金 

8.在基金投资管理领域中，经常应用(  )来作为评价基金经理业绩的基准 

A.期望 

B.方差 

C.分位数 

D.中位数 

9.正态分布的()可以用来评估投资或资产收益限度或者风险容忍度。 

A.中位数 

B.分位数 

C.标准差 

D.方差 

10.已知某基金近 2 年来累计收益率为 28%，则应用算术平均收益率计算的该基金的年平均收

益率为(  )。 

A.12% 

B.28% 

C.14% 

D.10% 

1.答案：C 

解析： 

均值是对 X 所有可能取值按照其发生概率大小加权后得到的平均值。中位数是用来衡量数据

取值的中等水平或一般水平的数值。所以，收益率的中位数是(5%+5%)/2=5%;均值

=(-16%+4%+5%+5%+6%+8%)/6=2%。 

2.答案：A 
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解析：相关系数取值在-1 和 1 之间。如果两个变量间完全独立，无任何关系，即零相关，则

它们之间的相关系数为 0。 

3.答案：B 

解析：因 100×3.5%=3.5 不是一个整数，因此△的下 3.5%分位数=第 93 和 94 的数求和除以

2 ，即=(7.43+7.80)/2=7.615 

4.答案：C 

解析： 

如果一个随机变量 X 最多只能取可数的不同值，则为离散型随机变量;如果 X 的取值无法一一

列出，可以遍取某个区间的任意数值，则为连续型随机变量。 

5.答案：C 

解析： 分位数通常被用来研究随机变量 X 以特定概率(或者一组数据以特定比例)取得大于等

于(或小于等于)某个值的情况。 

6.答案：A 

7.答案：B 

解析：标准差越大，表示收益率偏离期望收益率程度越大。 

8.答案：D 

解析：在基金投资管理领域中，经常应用中位数来作为评价基金经理业绩的基准。基金经理的

个人回报也往往取决于其管理基金的表现相对于中位数基准有多好。 

9.答案：B 

解析：正态分布的分位数可以用来评估投资或资产收益限度或者风险容忍度。 

10.答案：C 

解析：算术平均收益率=(28%/2)×100%=14%。 

 

基金从业如何在短期内通关？233 网校两科取证班解密教材必考点，送 VIP 题库（含章节精选

+考前押题）>> 

点击注册>>领取基金从业新人大礼包(必考点归纳+真题汇编+思维导图等)>> 

233 网校资讯热点推荐 

2019 年基金从业资格考试报名时间及入口 

2019 年基金从业资格考试备考攻略：复习不抓瞎 

【提早备考】2019 年基金从业考试复习指南 

更多考试资讯请访问基金从业资讯站点：http://www.233.com/jjcy/ 
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